
令和5年度
広報紙アンケート結果について



目的

広報紙に関する読者のニーズ等を把握し、より読みやすく、
親しみの持てる広報紙を作成するため

実施概要

（1）実施期間
8月15日（火）～9月14日（木）

（2）調査方法
広報8月号にアンケート用紙を折り込み、村内全戸配布。役場両

庁舎及びいずみ館に回収BOXを設置、村ホームページにアンケート
フォームを設置したほか、SNSでも回答を呼びかけた。

（3）回答数
61件（郵送56件、インターネット5件）
＊内1件は村外（インターネット）

（4）村内の回答率 9％
＊村内配布662世帯（令和5年9月末現在）中、
村内60件の回答



アンケート結果 ■性別
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アンケート結果

■広報「東峰」をどのくらい読みますか？

毎月読む たまに読む ほとんど読まない 読んだことが無い 計
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●アンケートにご協力いただいた皆
さんは全員「毎月読む」という結果
になりました。



アンケート結果

■広報「東峰」を読んでどのように感じますか？

とても読みやすい 読みやすい 読みにくい とても読みにくい 不詳 合計
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●全体の85％が「とても読みやす
い」「読みやすい」という結果になり
ました。



アンケート結果

■あなたが読みやすいと感じた理由は何ですか？（複数回答可）

記事がわかりやすい 読みたい記事が
見つけやすい

レイアウトが
見やすい その他 不詳 合計
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●「記事がわかりやすい」とい
う意見が一番多い結果となり
ました。



アンケート結果

■あなたが読みにくいと感じた理由は何ですか？

記事内容が
わかりにくい 興味がない レイアウトが

見にくい その他 不詳 合計

2 1 4 6 0 13
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●「その他」「レイアウトが見に
くい」という意見が多い結果と
なりました。読みやすい広報紙
となるよう改善を検討していき
ます。



アンケート結果

■あなたはどのコーナーをよく読みますか？
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表紙
ニュース＆トピックス
公民館だより
保健師だより
役場からのお知らせ
「日本で最も美しい村」連合ニュース
地域おこし協力隊だより
くらし情報
在宅当番医表

えがお通信
村の行事
人の動き＆納税情報等
編集後記
裏表紙

●全体的に分かれていますが、
「表紙」「ニュース＆トピックス」
「役場からのお知らせ」「村の
行事」を読む人が多い結果と
なりました。



アンケート結果

■どのような改善を希望しますか？

イラストや
写真を増やす 特集を増やす 情報量を

多くする 特に無し その他 合計
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●「情報量を多くしてほしい」と
の意見が多い結果となりました。



アンケート結果

■新設してほしいコーナーや取り上げてほしいことなどがあれば、
自由にご記入ください。

自由記述
読者プレゼントのコーナー
生活の知恵、健康情報、応募制のクイズ（クロスワードなど）、頭の体操など。
村民の横顔コーナー、小中高生の活躍（スポーツなど）
保育園の事（行事、写真等など）、動物（ペットに関する事）
村の現状報告、災害に対する村の取り組み他。
村民の投稿など
村住人の特技の紹介等。
以前あった「写真撮影のコツ」は参考になりました。
今後のデジタル社会に向け、スマホの使い方などもいいのかと思います。
えがお通信は必要ない。以前の村長動静で十分。
出生や訃報、新しく移住された方などを紹介してみてはどうでしょうか。

●たくさんのご意見ありがとうございました。



アンケート結果

■村からの情報収集の手段は？
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■今後内容を充実させて欲しい
手段はどれですか？



アンケート結果

■村からの情報発信や広報紙について、ご意見やご感想などがあれば、
自由にご記入ください。

自由記述
元々、広報紙を無くす（ペーパーレス）を目的として東峰テレビを活用しましょうとなっていたは
ずなのに広報紙の紙質はよくなるし、目的のズレが大きい。費用削減になっていない！！
表紙の写真が素晴らしいです。より身近な内容を増頁して下さい。
美しい村連合ニュースは、他自治体のことがわかる。
しかし、本村の取り組みが全くわからない。本村の取り組みも紹介してほしい！
大変努力なさってる様に思います。
広報紙の用紙節約にした方がよい。①カラーを白黒にする。②用紙をうすくする。
表紙の写真、毎号楽しみにしています。
優しい気持ちになれたり、元気をいただいたりいつもいい写真ですね。
毎月行政に対する要望コーナーを設けてほしい。
高齢者には紙に書いた物を読むのが1番伝わりやすいのでこれからも宜しくお願いします。

〇広報紙に関すること①



アンケート結果

自由記述

村の事が良くわかっていいと思います。

毎月「東峰TOHO」楽しみにしてます。村長さんの「えがお通信」はまっ先に読みます。

外出する機会が少なく情報を得るのに広報紙は楽しく読んでいます。
最近、次第と上質や豪華になっているように思います。
全体的に写真も多く、豊かになっているとは思うが、堅くなっているとも思われ、
親しみやすい字体やコーナーがあればいいと思う。
新聞やテレビなどのメディアへの発信を強化されるといいと感じます。
同じ媒体を使って村内、村外の両方に向けて発信する考えは控えた方がいいと思います。
まずはしっかり村内に向けて発信できること。それを見た村外の方にも十分村内の魅力は伝わります。
（一部要約）

〇広報紙に関すること②

●たくさんのご意見ありがとうございます。
●印刷費については、ネット印刷に切り替えたことで従前の印刷よりはるかに安くなって
います。また、めくりやすいように紙の厚みを厚めに変えていますが、加工方法を変更
することにより、従前よりも安く作製できています。



アンケート結果

自由記述
広報紙等（配布物）は毎月10日頃まで届くといいと思います。
配布するチラシは裏表使ってほしい。もったいないのでは。

〇文書配布に関すること

自由記述
防災無線で同じことを何度も言うのをやめてほしい。ドキドキする。
7月の災害時に各場所の状況を知らせてほしい。。
防災無線が1番情報を得るのに役立っていると思います。

〇防災無線に関すること

自由記述
村のLINEを登録したが、特別な情報が得られない気がする。

〇SNSに関すること



アンケート結果

自由記述
プレミアム商品券の期限が短い事と、店舗を増やしてほしい。
いずみ館周辺にコンビニがあるといいですね。
デジタル化は良いと思うが、高齢者がどれだけ理解しているか疑問？

〇プレミアム付商品券に関すること

自由記述
日田彦山線BRTの時刻表の文字を大きくしてほしい。

〇BRTに関すること



ご協力いただいた皆様、
ありがとうございました。

今回の結果を踏まえ、今後よりよい広報紙
になるよう改善に努めていきます。
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